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  حل مسئله � 11
 
 توماني به چند حالت  1000و  500با اسكناس هاي  -4

 تومان درست كرد؟  5000مي توان 

 استفاده كنيد). همزمان (از هر دو اسكناس

 

 

 

 بيشترين مقدار ممكن باشد.و حاصلضرب آن ها  17دو عدد طبيعي پيدا كنيد كه مجموع آن ها  -5

 

 

 سه عدد بعدي الگوهاي زير را بنويسيد. -6

 (الف1 ,  5 ,  9, 13 , 17 ,. . . .  ,. . . .  ,. . . . 

 (ب 1 ,  3 ,  9, 27 ,. . . .  ,. . . .  ,. . . . 

 ج(1 ,  1 ,  2, 3 , 5 , 8 ,13 ,. . . .  ,. . . .  ,. . . . 
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 (هـ100 ,  81 ,  64, 49 ,. . . .  ,. . . .  ,. . . . 

 (و …… , …… ,  ..…  ,30  , 5  ,20  ,4  ,12  ,3 

چند دايـره خـواهيم داشـت     50در الگوي زير كه به اعداد مثلثي معروف اند در شكل شماره ي  -7

 .)را كامل كنيد 4و  5ابتدا شكل شماره (

 

                                   )5    (        )4)                     (3    (        )2)               (1( 

 

 مي شود آن عدد چيست؟  34واحد اضافه كنيم حاصل  4برابر عددي  6اگر به  -8
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خودكار بخرد و با باقي مانده ي پولش مداد بخرد  11تومان پول دارد او مي خواهد  4200 مهسا -9

تومان است. او چند مداد مي تواند بخرد و چه  120مداد  هر تومان و قيمت  300قيمت هر خودكار 

 قدر برايش باقي مي ماند؟

 

 كوچك وجود خواهد داشت؟چند مثلث 15شكل شماره ي  ،با توجه به شكل هاي زير -10

 

                                           )3 (                            )2)                    (1( 

 

 

اندازه ي درجه بيش تر باشد  20برابر ديگري  3اندازه ي يكي از اگر  دو زاويه مكمل يكديگرند -11

 هر زاويه را بدست آوريد.

 

 

 عبارات زير را بدست آوريد. حاصل -12
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 پاسخ دهيد.زير با توجه به شكل هاي  -13

 

 

                       )3                   (     )2                    (             )1( 



  حل مسئله � 13
 

 از چند چوب كبريت ساخته شده اند؟ 5و  4الف) شكل هاي 

 ب) در شكل صدم از اين الگو چند چوب كبريت خواهيم داشت؟

 

 را بدست آوريد.هستند؟ تمام حالت هاي ممكن  � چند و � در جمع نوشته شده عدد -14

 

 

 

سانتي متر ساخته است. او اين مربع را بـه يـك مثلـث     6ناديا با يك تكه سيم، مربعي به ضلع  -15

 متساوي الاضلاع تبديل كرده است. طول هر ضلع مثلث چه قدر است؟

 

 شود؟با توجه به شكل هاي زير، شكل بيستم از چند چوب كبريت ساخته مي  -16

 

                                                                )3)                   (2)                  (1( 

 

 ر، حاصل تساوي آخر را بدست آوريد.با توجه به تساوي هاي زي -17

1×1=1 

2×2=4=3+1 

3×3=9=5+3+1 

4×4=16=7+5+3+1 

?=31+........+7+5+3+1 

پروانه  -18
۴

شبانه روز را مي خوابد.  1
3
 آن را در مدرسه  1

است و 
۶

 آن را مطالعه مي كند. او چند ساعت را صرف  1

 ساير كارهايش مي كند؟

+ 

1 3 2 
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اسـت آن سـه عـدد را بدسـت      14و مجموع آن ها  72عدد طبيعي يك رقمي  حاصلضرب سه -19

 .آوريد

 

 

 

دستگاه ماشين سواري و موتورسيكلت وجـود دارد اگـر مجمـوع     11در يك پاركينگ روي هم  -20

عدد باشد، در اين پاركينگ چند ماشين و چند موتورسـيكلت وجـود    36چرخ هاي آن ها روي هم 

 دارد؟

 

 

 

زهرا   -21
2
پولش را كتاب و  1

3
تومان باقي مانده باشد،  5000پولش را دفتر خريد. اگر براي زهرا  1

 كل پول زهرا چه قدر بوده است؟

 

 

اگر علي درست وسط يك صف ايستاده و از اول صف نفر دويست و چهل و هفتم باشـد، چنـد    -22

 هستند؟نفر در اين صف 

 

 

 ندا و نيما به نمايشگاه كتاب رفتند و هر يك پس از بازديد -23

 جلد 5جلدكتاب خريدند اگر ندا  27از غرفه هاي كتاب روي هم  

 كتاب بيشتر از نيما خريده باشد، هر كدام چند جلد كتاب خريده اند؟ 

 



  حل مسئله � 15
 

 كيلومتر دوچرخه سواري  68روز  4سعيد در مدت  -24

 كيلومتر بيش تر از روز قبل  4او هر روز كرده است اگر 

 دوچرخه سواري كند، در روز دوم و سوم مجموعاً چند

 كيلومتر دوچرخه سواري كرده است؟ 

 

 

 و حاصل جمع آن ها كم ترين مقدار باشد؟ 30دو عدد طبيعي پيدا كنيد كه حاصلضرب آن ها  -25

 

 

سال است. سن هر يك از اين سه برادر را  11و مجموع سن آن ها  36برادر  3حاصلضرب سن  -26

 بدست آوريد؟

 

 

 با توجه به شكل هاي زير شكل هشتم از چند چوب كبريت تشكيل مي شود؟ -27

 

                                          )3    (                        )2             (               )1( 

 3كه اضلاع برابر دارد حركـت مـي كنـد و هـر ضـلع را در       زيرضلعي  6يك ربات روي اضلاع  -28

دقيقه  47دقيقه طي مي كند اگر ربات در جهت عقربه هاي ساعت از نقطه الف حركت كند پس از 

 روي كدام ضلع است؟

 

 

متر به طرف بالا حركت كنـد و هنگـام    2اگر هر روز متري قرار دارد.  8حلزوني پايين درخت  -29

 متر به سمت پايين ليز بخورد، اين حلزون روز چندم به بالاي درخت مي رسد؟ 5/0شب 

 

  

 

 

 ب الف

 ج

 هـ د

 و



 اعداد صحيح� 21
 

 

  

 

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -1

 ترند. بزرگالف) عددهاي صحيح منفي از صفر 

 ) مساوي صفر است.-8(-+)8ب) حاصل (

 جمع هر عدد با قرينه اش مساوي صفر است.ج) حاصل 

 است. -3مساوي  -)-)-+)3د) حاصل (((

 هـ) حاصل ضرب دو عدد صحيح هم علامت، منفي است.

 و) هر عدد طبيعي يك عدد صحيح است.

 جملات زير را كامل كنيد. -2

 الف) عدد صفر از عددهاي منفي................ است.

 عدد................. است.ب) بزرگ ترين عدد صحيح منفي 

 حركت كنيم به عدد............... مي رسيم. -9+ به اندازه ي 4ج) اگر از 

 د) قرينه ي قرينه ي هر عدد مساوي است با.......................

 هـ) اگر ضرب دو عدد صحيح صفر شود يكي از آن ها.................. است.

 نه ي خودش تقسيم شود، حاصل.............. مي شود.و) اگر عددي (غير از صفر) بر قري

حاصل سئوالات ستون سمت راست در ستون سمت چپ آمده است هر سؤال را به جواب  -3

 مربوطه وصل كنيد. 

 11   *                                          *                               -)-3+10حاصل (

 0*                                      *                   -6و  6تعداد عددهاي صحيح بين 

 -13*                                             *                                 -12از  عدد قبل

 -7*                                             * قرينه ي اين عدد با خودش مساوي است.  

 سئوالات امتحاني

 اعدادصحيح       
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 گزينه ي مناسب را علامت بزنيد. -4

 ) كدام است؟-7-3)÷(2+8الف) حاصل عبارت (

 -1) 4+               1) 3) صفر                2               -20) 1

 ) بجاي مربع چه علامتي مناسب است؟-9(       -2=  -7ب) در تساوي 

1            + (     2(-                      3     × (             4÷( 

 -5 -+ =........... 12ج) در جاي خالي تساوي مقابل چه عددي قرار مي گيرد؟     

1 (17-             2 (17                +3 (7                +4 (7- 

 كدام است؟ -8+ و 20د) ميانگين دو عدد 

1 (14-              2 (14               3 (6-                  4 (6 

 بگذاريد. >=<علامت  -5

300-       )6-(-                                100-       2- 

)11-)       +(11(+-                                7       +7  

 دور اعداد صحيح خط بكشيد. -6

0    ،
2

5
   ،5/3     ،

6

2
 -  ،721   ،

0

5
   ،500- 

 عدد مربوط به هر حركت روي محور را بنويسيد. -7

                                                                                      0 

 

 براي هر حركت يك جمع بنويسيد. -8

.........................................                                                        0 

 

.........................................                                                         . 

 

.........................................                                                 30     20      10      0     10     20     30     40      

+ 
- 

+ - 

- + 

- + 



 اعداد صحيح� 23
 
 به كمك محور حاصل را بدست آوريد. -9

  ) =4-) +(5(+ 

 ) =5-(- )3-( 

  =6-2 

 دهيد.در جاهاي خالي عدد مناسب قرار  -10

                                                5      =-48          0       =-6-            10+       =7+ 

                                              4- +       =6       35- +       =35-         20-       =-8-       

 زير را بدست آوريد. حاصل جمع و تفريق هاي -11

                                     =11- 8+8-                                          ) =4-) +(9-( 

 

               ) =6-(- )10(+-24                                     ) =5-(- )25-( 

 

                                         =1-2-7-                                          =22 +19- 

 

                            ) =4+7-(- )16-                    (                         =36-45 

 الگوهاي عددي زير را تا سه عدد ديگر ادامه دهيد. -12

- , - , - , - ,..........,..........,..........

- , - , - , - ,............,.............,............

- , , - , ,.............,..............,..............

- , , - , ,............,..........,.....

13 11 9 7

3 6 9 12

7 14 21 28

512 256 128 64 ......

, , - , - ,.........,..........,............12 1 10 21

 

درجـه از   25درجه زيرصفر اسـت و هـواي دزفـول     10دماي هواي اراك در يك روز زمستاني  -13

 اراك گرم تر است. دماي هواي دزفول چند درجه است؟
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درجه زيرصفر است. ميانگين دماي اين دو  4درجه بالاي صفر و شهركرد  36دماي هواي اهواز  -14

 شهر را بدست آوريد.

 

چالي قرار داديم. پس از نيم ساعت دماي آن درجه بالاي صفر را درون يخ 16جسمي به دماي  -15

 + درجه رسيد اين جسم چند درجه سردتر شده است؟5به 

 الف) ضرب متناظر با محور زير را بنويسيد. -16

 

                                                             0     10-   20-   30-   40-   

 2+)×3= (                   را روي محور نمايش داده و حاصل ضرب را بنويسيد.ب) ضرب مقابل 

 

درجه بالاي صـفر اسـت.    7درجه زير صفر و  4درجه بالاي صفر،  6دماي شهرهاي يك استان  -17

 ميانگين دماي اين سه شهر را حساب كنيد.

 

 رقمي چندتاست؟ اختلاف كوچك ترين عدد صحيح دو رقمي و بزرگ ترين عدد صحيح يك -18

 

 حاصل ضرب و تقسيم هاي زير را بدست آوريد. -19

                ))=3-) ÷ (15-)  × ((8-(                                                  )=2 ×5 -÷ (20+ 

 

) =10-) ÷ (5-) × (6-( 

 

استرضا الان در طبقه طبقه روي هم كف ودوطبقه زير هم كف تشكيل شده  7يك ساختمان از -20

طبقه پايين مي آيد حالا اگر رضا يك طبقه ي ديگر بالا  2طبقه بالا مي رود و بعد  4است. او  -1

 برود در طبقه ي چندم قرار مي گيرد؟

 

 



 اعداد صحيح� 25
 

 حاصل عبارت هاي زير را بدست آوريد. -21

)) =2-+(10)×(3-( 

) =2+5-)) ÷ (4-(-11( 

) =6-)×(4-5-( 

) =5÷40-)×(40-80-( 

 حاصل عبارت هاي زير را به روش ارزش مكاني بدست آوريد. -22

 (الف -35+81 

 (ب -34-51+43=

 + باشد حاصل عبارات زير را بدست آوريد.1نشان دهنده ي  �و  -1اگر    نشان دهنده  -23

 =3-4-  =2+6+ 

 =7+5- 

 

 اعداد مناسب پر كنيد.با توجه به اعداد داده شده در جدول و كشف الگو، جاهاي خالي را با  -24

 

 

 

درجه گرم تـر از تبريـز و    34درجه زير صفر و دماي شهر انديمشك  8دماي هواي شهر تبريز  -25

 درجه از انديمشك سردتر است. 11دماي شهر همدان 

 الف) دماي شهر انديمشك و همدان را بدست آوريد.

 دماي اين سه شهر چيست؟ب) ميانگين 

18- 12 5- 7 
2 6- 
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سينا براي رايانه ي خود برنامه اي نوشته كه اگر هر عددي را به آن دهد، ابتـدا آن را قرينـه و    -26

جمع و در آخر دوباره حاصل را قرينه مي كند حاصل هر يـك از اعـداد زيـر در     -15سپس آن را با 

 برنامه ي سينا چند خواهد شد؟

              3الف) 

      0ب)

 -5ج) 

 

 

 

جمع مي كنـيم   -19بار قرينه كرده و با كوچك ترين عدد صحيح بزرگ تر از  37را  -21عدد  -27

 حاصل چه عددي مي شود؟

 
 

 

باشد  -9و حاصل جمع آن ها برابر  -36دو عدد صحيح پيدا كنيد كه حاصل ضرب آن ها برابر  -28

 (راهبرد جدول نظام دار).

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 اعداد صحيح� 27
 

 بندي تيم هاي فوتبال دسته يك كشور را نشان مي دهد.جدول زير رده -29

 

 امتياز تفاضل گل گل خورده گل زده بازي تيم ها رديف

 24 +5 8 13 13 نفت تهران 1

 23 +4 10 14 13 برق شيراز 2

 22 +3 13 ........ 13 آلومينيوم هرمزگان 3

 18 ...... 13 15 13 شيرين فراز 4

 18 ....... 12 14 13 مس سرچشمه 5

 18 ....... 12 14 13 شن سا اراك 6

 18 +1 15 ........ 13 داماش گيلان 7

 17 +3 ....... 13 13 نساجي مازندران 8

 16 -2 13 ...... 13 پتروشيمي تبريز 9

 15 ...... 16 15 13 فولاد تبريز 10

 15 -3 ....... 12 13 مهركام پارس 11

 14 -5 18 ...... 13 فولاد نوين اهواز 12

 11 ..... 17 11 13 كوثر لرستان 13

 10 -5 ..... 8 13 گل گهر سيرجان 14

 

 الف) با توجه به گل زده، گل خورده و تفاضل گل هر تيم خانه هاي خالي جدول بالا را پر كنيد.

 

 ب) مجموع تفاضل گل همه ي تيم ها را بيابيد.

 

 

 

 

 

 

 



 جبر و معادله� 35
 

 

 

 

 

 ي صحيح را انتخاب كنيد.گزينه ـ1

aaaaي عبارت الف)ساده شده  كدام است؟ +++

1(۴+a              2(a۴            3(a               4 (۴٣ +a 

+−+٢ب) عبارت  tmzz اي است؟چند جمله 

1 (1                2 (2                 3 (4                  4 (5 

 ؟نيستج) كدام گزينه با بقيه متشابه 

1(Sb            2 (bS٧+           3 (Sb٧−            4 (b٧ 

 تري نوشت؟توان به صورت سادهد) كدام عبارت جبري زير را مي

1 (nm ٩٧ −      2 (yz ٩٣ +      3 (tt ٧+           4 (۴+− u 

 را كامل كنيد.هاي زير ـ جمله2

 اي ضريب نداشته باشد  ،عدد آن ................... است.)اگر جمله1

 باشد.)اگر ضريب عددي يك جمله صفر باشد حاصل آن .................... مي2

 شوند.)جملاتي كه داراي حروف يكسان باشند، جملات ................... ناميده مي3

۵٣)مقدار عددي 4 +S  ٢به ازاي−=S .مساوي ........................ است 

 ـ درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد.3

 است. 8داراي ضريب  −yx٨الف) عبارت

 باشد.فقط يك جمله مي cba١٠ب) عبارت 

xxج) جملات   متشابه هستند. −٣,٣

۴٠١٠٣ي د) جواب معادله =+x  است. 40برابر با 

 سئوالات امتحاني 

 جبر و معادله
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هـ) مقدار عددي 
۵

٣x  ۵به ازاي−=x 3شود مي-  

 ام را بنويسيد. n يي بعدي الگوهاي زير را نوشته و جملهـ دو جمله4

 (الف   4و  8و  12و  16..... و .... و  ⇒ام    n ي .......... = جمله

 (ب  5و  8و  11و  14..... و ..... و  ⇒ام    n ي .......... = جمله

..... و ..... و   ⇒ام     nي .......... = جمله
۴

و  ١
٣

و  ١
٢

 (ج   1و  ١

 (د  7و  14و  21و  28.... و ..... و  ⇒ام     nي .......... = جمله

 (هـ  2و  5و  8و  11و  14..... و ...... و  ⇒ام    n ي .......... = جمله

 (و  1و  4و  9و  16و  25...... و ...... و  ⇒ام    nي .......... = جمله

 مساحت) Sمحيط و  Pهاي زير را با عبارت جبري بنويسيد. (ـ محيط و مساحت شكل5

 

 

 

 را به صورت عبارت جبري بنويسيد.هاي كلامي زير ـ عبارت6

 تر از شش برابر يك عدد الف) هشت واحد كم

 تر از نصف يك عددب) سه واحد بيش

 7و  mج) چهار برابر تفاضل 

 5تقسيم بر  u , sد) حاصل ضرب 

 هاي جبري زير را به صورت كلامي بنويسيد.ـ عبارت7

.................................................. .............=+ ۵n الف) 

....................... ..................................=− )٧)٢ t ب) 

....................... ...................................=+ ١٠٨m ج) 

 

a a 

b 

h 
P=  

 
S=  

yx +
 

7 
P=  

 
S=  
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 هاي جبري زير را ساده كنيد.ـ عبارت8

=−++ ٨٢٧۶ bab 

=+−− bSbS ٢١٠٣ 

=+−− )٨۴(٧٢ xx 

=−− xmx ۴)٩٧(۵ 

=+−−+− ٧٣١۵)۶(٢ xxx 

=++− )(٢)١٣۴(٣ dd 

=+−++ ١١۵/١۵/٣ fefe 

 900000ي ورودي سالن اگر هزينه خواهد جشن تولد خود را در يك سالن برگزار كند.سينا مي ـ9

نفر را به  aي اين سالن براي تومان هزينه داشته باشد، هزينه 15000تومان و براي هر ميهمان 

 صورت عبارت جبري بنويسيد

 

 

 

 

 ام چند چوب كبريت دارد؟n ـ شكل 10

 

 

 ام .........................  nعبارت جبري شكل 

 

 ⇒ام .................. n عبارت جبري شكل 

 

)3( )2( )1( 

)3( )2( )1( 
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 زير را به ازاي مقادير داده شده بدست آوريد.هاي جبري ـ  مقدار عددي عبارت11

=−⇒= ٢۶۵ aa الف) 

=++⇒−= nnnn  (ب ٢٣٣

=−+⇒−== ۵٢٣١,۴ yxyx ج) 

=−++−⇒= )(٩)١۶٢٢)٣ kkk د) 

=−+−−⇒=−= nmnmnm  (هـ ٣,۴)(۵

=+
⇒=

٢٧

٣۴
۶

x
x و) 

 هاي زير را كامل كنيد.ـ جدول12

 

 

 

 

 

ام يك الگو nي ـ اگر جمله13
٢

۶۴ +n
 هفتم را بدست آوريد. باشد، مقدار جمله 

 

)۶(١۵ـ مقدار عددي 14 ÷−×bba  ٢,۶را به ازاي == ab .بدست آوريد 

 

 ي مقابل را در نظر بگيريد.ـ ذوزنقه15

 الف) مساحت آن را به صورت عبارت جبري بنويسيد.

 

 كل ذوزنقه را بدست آوريد.حت اباشد مس a=٣ب) اگر 

 

 
m ٤ ٠ 5- 

٣m-٢ ....... ........ ....... 

 
a ٠ ٣- ٢ 

a+١5 ....... ........ ....... 

 

 
k ٠ ٦- ٣ 

۴
٣

٢ +k ....... ........ ....... 

 

 
S +٧- ١- ١ 
5-S+ ....... ........ ....... 

4 

a+٣ 

٢a+5 
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 ـ معادلات زير را حل كنيد.16

۵١٠٣ =−x                                              ١٠۵(ب =x الف) 

 

١٧٣٧ =+x                                              ٩٢(ت =+x پ) 

  

                        ٠١۶۴ =−x                                           ٨۴٢(ج −=−x  ث) 

 

 ـ هر يك از معادلات زير را حل كنيد.17

٢٣٨۵ +=− xx                                                ب)xx ٢٣٨  (الف −=

 

 

٢۴٣٢ =++ xxx                                           ۴٢٨٢٠٣(ت −−=− xx پ) 

 

 

٢۶٢٧ي جواب معادله x=۵ـ آيا 18 =−x است. چرا؟ 

 

١٧٠٠٣٠٠۵ي ـ براي معادله19 =−x يك مسئله بنويسيد 

 

 هاي زير يك معادله بنويسيدو آن را حل كنيد.*براي هر يك از مسئله

 شده است آن عدد چيست؟ 18واحد كم كرديم، حاصل  2برابر عددي  5ـ از 20

 

 شود آن عدد چيست؟مي 64واحد اضافه كنيم، حاصل  4برابر عددي  6ـ اگر به 21
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تومان پس گرفت قيمت  500تومان داد و  15000خريد. او شاخه گل از گل فروشي  5ـ شكيب 22

 هر شاخه گل را حساب كنيد.

 

 

متر است. طول هر ضلع اين مثلث چند سانتي متر سانتي 27الاضلاعي ـ محيط مثلث متساوي23

 است؟

 

 توماني 500خودكار و يك مداد  4ـ زينب براي خريد 24

 تومان 100توماني به فروشنده داد و  5000يك اسكناس  

 پس گرفت قيمت هر خودكار چه قدر بوده است؟ 

 

 

١٠٢و  x−۶٠هاي يك مثلث برابر ي زاويهـ اندازه25 +x  ۴٠و+x باشد. ابتدا مقدارميx  را پيدا

درجه  180وع زاويه هاي داخلي هر مثلث م(مجزاويه را به دست آوريد.ي هر كنيد و سپس اندازه

 است .)

 

 هاي هر معادله در ستون سمت چپ را به پاسخ آنها در ستون سمت راست وصل كنيد.ـ جواب26

 

 

 

 

 

 

  

 سؤال جواب

7 ٩١۴ =+x 

2 ١١١٠٣ =−x 
5 ٣(٠(۴ =−x 
4 

۴ ۴ ۳− =x x 
3 ١٨٣٢ =++ xx 
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 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -1

 الف) از دو نقطه بي شمار خط راست مي گذرد.

 از دو سر باز است. ب) نيم خط

 درجه كم تر است. 90ج) زاويه تند از 

 د) از يك نقطه بي شمار خط مي گذرد.

 هـ) دو زاويه مكمل همواره باهم مساوي اند.

 درجه است. 58درجه زاويه  32) متمم زاويه ي و

 جمله هاي زير را كامل كنيد. -2

 نام دارد. ) خطي كه از دو طرف بسته باشد، .......................1

) دو زاويه كه اضلاع آن ها در امتداد يكديگر بـوده و در رأس مشـترك باشـند دو زاويـه.................     2

 ناميده مي شود.

 در دوران .................................. درجه به تعيين جهت نياز نداريم.) 3

 ي.............. درجه است.زاويه �75) مكمل زاويه4

 نقطه بگذاريم،.................... پاره خط و ................ نيم خط به وجود مي آيد. 4) اگر روي خط راستي 5

 رابر است با............ درجه.درجه باشد، اندازه ي هر زاويه ب 80) اگر مجموع دو زاويه متقابل به رأس 6

 ابر زاويه ي........... است.) زاويه ي نيم صفحه دو بر7

 يگـر برابـر اسـت بـا.........    درجه باشد، زاويه ي تنـد د  42تند مثلث قائم الزاويه اي ) اگر يك زاويه 8

 درجه.

 

 سئوالات امتحاني 

 هندسه واستدلال
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 هر سئوال را به جواب مربوطه در ستون سمت چپ وصل كنيد. (يك جواب اضافي است). -3

 28*                                                                58* متمم زاويه 

 32نقطه روي خط                                     * 8* تعداد پاره خط ها با 

 58* اندازه ي يك زاويه مثلث متساوي الاضلاع                               *

 60*                                                              122* مكمل زاويه 

                                                                                     *56 

 

 در شكل هاي زير نام خط ها، نيم خط ها و پاره خط ها را بنويسيد. -4

 .........خط : .......................

 پاره خط : ..........................                              

 نيم خط : ............................

 

 

 خط : ..........................

 پاره خط : ...................                     

 .......................نيم خط : 

 

 الف) در شكل زير اختلاف تعداد پاره خط ها و نيم خط ها چندتاست؟ -5

ب) زاويه 
١Â .را با سه حرف بنويسيد 

پ) زاويه 
١

B̂.را با سه حرف بنويسيد 

 

 

A 

B C t x 

z y 

١ 

١ 

A 

B C 

M 
D 

y 

x 

١ 

z t K L 

H 

E M m 
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والات الـف و ب پاسـخ   وي مناسبي باشيد تا بتوانيد بـه س ـ جدول زير را كامل كنيد. به دنبال الگ -6

 دهيد.

 تعداد نقاط 2 3 4 5 6 7

 تعداد پاره خط ها 1 3 6 ............. .......... .......

 

 ..........................................................................................................الگوي كشف شده را توضيح دهيد : 

 نقطه گذاشته ايم، چند پاره خط ايجاد مي شود؟ 20الف) روي خط راستي 

 پاره خط درست مي شود؟ 45روي يك خطب) به كمك چند نقطه 

 

 نام پاره خط مناسب را بنويسيد. با توجه به شكل زير در مربع ها -7

 

 

ABPBAN

AMAB

NPMNAM

MPAM

=++

=−

=++

=+

 

 

 قسمت مساوي تقسيم شده است. در دايره ها عدد مناسب بگذاريد. 5به  MNپاره خط  -8

 

 

 

 

 

A M N P B 

M A B C D N 

 

A C MD

BN BD

MN MA

MA A C MN

=

=

=

+ =
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B,در شكل مقابل   -9 C C D A B B C= =1

2
5

 

 الف) در جاي خالي پاره خط مناسب بنويسيد.

......................)(.........

...............)(...............

=++=−

=+−=+

CDBCABABAD

CDBCADCDAC 

 ب) در جاي خالي عدد مناسب قرار دهيد.

  

 

 تساوي هاي زير را كامل كنيد. -10

 

 

 

 ...................................... نتيجه گيري :

 نتيجه ي حاصل از رابطه هاي زير را بنويسيد. -11

= 
⇒



> 
⇒



+ = 
⇒+ = 

�

.................

....................

ˆ1̂ 2 180
...............

ˆ ˆ2 3 180

MD EQ

CD

EQ=AB

AB

CD=DE
 

 در شكل زير : -12

 الف) دو زاويه متقابل به رأس 

 نام ببريد. ....................و ...................

 ..................... را با سه حرف بنويسيد.Ô3ب) زاويه 

 

 

.................
...............۴٠

...............۴٠

...............
................٧٠

...............٧٠

=⇒






=
=

=⇒






=
=

�

�

�

�

 

 
 
 

 متمم زاويه

 زاويهمكمل 

 متمم زاويه

 مكمل زاويه

 درجه 40اختلاف متمم و مكمل زاويه 

 درجه 70اختلاف متمم و مكمل زاويه 

A B C D 

ACADADCDBDBC

BDACBCACCDAD

===

===
 

x 

z 

m 

y 

t 

٣ 

٢ 

١٣٠ 

١ 
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ˆج) اندازه هاي خواسته شده را بنويسيد.  ˆˆ ............., ............., ................= = =1 2 3 
 درجه است. اندازه ي هر كدام چند درجه است؟ 86مجموع دو زاويه ي متقابل به رأس  -13

 

 

 در شكل هاي زير اندازه هاي خواسته شده را بنويسيد. -14

 

ˆ............درجه  =y 

ˆ...............درجه  =z                                          درجه................ˆ =x 

 

 

 

ˆ.    درجه  ...........=1 

ˆدرجه   ˆ.............درجه                                          2=.............. =m 

ˆدرجه     ˆ..............درجه                                           3=............ =t 

 

yoxنيم ساز زاويه  otدر شكل مقابل  -15  را بنويسيد. است. اندازه هاي خواسته شدهˆ

ˆ..............درجه  =poz 

ˆ...............درجه  =zox 

ˆ.............درجه  =yox 

ˆ...........درجه  =yot 

ˆمكمل اند. اگر   B,Aالف) دو زاويه  -16 ˆA B=  است؟اشد اندازه ي هر يك چند درجه 2

 

x p 

y t 

z 

o 

40 

 

35 

30 
m t 

y 

z 

40 

150 

70 x 

1 
135 

2 
3 



 54 7ايستگاه رياضي   �

 
 درجه است. اندازه ي هر كدام را بدست آوريد. 50ب) تفاضل دو زاويه متمم 

 

 آيا مي توانيد مثلثي رسم كنيد كه دو زاويه ي باز داشته باشد چرا؟ -17

 

 مثلثي رسم كنيد كه يك زاويه ي قائمه (راست) و دو ضلع مساوي داشته باشد؟ -18

 

 ؟ نمي دهدكدام تبديل در هر شرايطي اندازه ي شكل را تغيير  -19

 دهمه ي موارد)        دوران     ج)           تقارن محوريب)           انتقالالف) 

 

 را به كمك معادله بدست آوريد. xدر شكل هاي زير مقدار  -20

 

 

 

 درجه داشته باشد. 180زاويه ي بزرگ تر از  3رسم كنيد كه حداقل يك چند ضلعي مقعر  -21

 

 :با توجه به شكل مقابل -22

 درجه دارد؟ 180الف) آيا زاويه اي بزرگ تر از 

 محدب است يا مقعر ؟ب) شكل روبرو 

 كه منتظم باشد . مثلثي نام ببريد الف ) -23

 ب ) هر زاويه ي اين مثلث چند درجه است؟

 

 رسم كنيد. dرا نسبت به خط قرينه ي شكل مقابل  -24

d 

)5-x(2 )40-x ( X٢ 

X4 
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براي اين كه قرينه ي يك شكل را نسبت به يك نقطه به دست آوريم، بايد آن را چنـد درجـه    -25

 دوران دهيم؟

 درجه 360درجه         د)  270درجه            ج)  180درجه                    ب)  90الف) 

 درجه دوران دهيد. 180و زاويه ي  sشكل زير را به مركز الف)-26

 مثلث را نسبت به خط عمودي (محور عرض ها ) رسم كنيد.قرينه ب)

 

 

 

 

ˆ�٢۵٠در شكل زير  -27 =BAE 

 ؟محدباست يا  مقعر الف) شكل

 چه كسري از بزرگ ترين زاويه ي شكل است؟ Dب) زاويه ي 

 

 را نسبت به محور عمودي (عرض ها) به دست آوريد. sالف) قرينه ي شكل  -28

 مختصات دوران دهيد. درجه نسبت به مبدا 180اندازه ي  را به Sب) شكل       

 

 

 

 

 جملات زير را كامل كنيد. -29

 متناظر ................................الف) در دو شكل هندسي هم نهشت اجزاي 

 است. D.................... محيط شكل  Cهم نهشت باشند محيط شكل  D,Cب) اگر دو شكل 

s 

S 

R M 

D 

E 
A 

B 

C 
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.... نشـان  .........هم نهشت باشد اين عبارت را در رياضي به صورت ............. Eبا شكل  Sج) اگر شكل 

 مي دهيم.

اگر  -30
∆∆

≅ EBCAED  و محيط مثلثAED  باشد اندازه ضلع  12برابر باEC .را به دست آوريد 

 

 

 

 

 هم نهشت اند. ADC,ADBدر شكل زير دو مثلث  -31

 تساوي اجزاي متناظر اين دو مثلث را بنويسيد.

  

 

 

 شكل هاي مساوي را پيدا كنيد و تساوي شكل ها را به زبان رياضي بنويسيد. -32

 

 

 

 

BEFDمستطيل و  ABCDاگر چهار ضلعي  -33 وانند هم نهشـت  ها مي ت باشد، كدام مثلث =

 باشند. اجزاي متناظر مثلث ها را بنويسيد.

 

 

 

A 

E 

D 

H 

B 

C 

F 

D 

A 
B 
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4 
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C 

٣ ٣ 
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 دو شش ضلعي منتظم زماني با هم هم نهشت هستند كه ........................... -34

 

 مثلث هاي قائم الزاويه ي متساوي الساقين با چه شرايطي هم نهشت خواهند شد؟ -35

 

 

 نهشت هستند تساوي هاي زير را كامل كنيد.پنج ضلعي هاي زير منتظم و هم  -36

HOEدرجه ............  ˆ
 cm  = ..........ABو    Âو درجه ................ =   cm  = ...........EFو    

 

 

 

  

 

 

بدون اين كه مداد را از روي كاغذ برداريد چهار پاره خط طوري رسم كنيد كه از همه ي نقطه هاي 

 زير بگذرد. حق نداريد از روي يك خط دوبار عبور كنيد.

 

 

 

 

 
 

 
 

G 
H 

B 
A 

C 

D 
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E 

F 
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 هوش وسرگرمي 
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 سئوالات ستون سمت راست را به جواب هاي مربوطه در ستون چپ وصل كنيد. -1

 جواب  سئوال

 عددالف) كوچك ترين شمارنده ي هر 

 ب) تنها عدد اول زوج

 27ج) شمارنده ي اول عدد 

 )40و  4د) ب.م.م (

 2هـ) هشتمين مضرب 

2 

4 

1 

3 

16 

 جملات زير را كامل كنيد. -2

 الف) بزرگ ترين شمارنده ي هر عدد مساوي .................. مي باشد.

 عدد ................ است. 11ب) ششمين مضرب 

 طبيعي عددي ............... است.پ) مجموع دو عدد فرد 

 ت) مجموع هر عدد زوج با هر عدد فرد عددي .................... است.

 س) تنها عدد اول زوج عدد ................ است.

 مساوي است با ..................... . 1ش) ب.م.م هر عدد با 

 رند.ص) همه ي عددهاي اول فقط .................... شمارنده دا

 حداقل.................. دارد. 1ض) هر عدد بزرگ تر از 

 ط) كوچك ترين شمارنده ي هر عدد ................... است.

 ظ) ك.م.م دو عدد اول مساوي................ آن هاست.

 ع) ب.م.م دو عدد متوالي (پشت سرهم) هميشه مساوي ..................... مي باشد. 

 

 

 سئوالات امتحاني  

 شمارنده ها واعداد اول
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 صحيح را انتخاب كنيد.گزينه ي  -3

 چند شمارنده ي اول دارد؟ 42الف) عدد 

1(1                           2 (2                                3 (3                          4 (4 

 كدام اند؟ 210ب) همه ي شمارنده هاي اول 

 2و 3و  5 و 7)4                7و 5 و2) 3                      2و  7و  3) 2                   5و  2) 1

 ) كدام است؟76و  77ج) حاصل (

1 (1                      2 (76                              3 (77                         4 (77×76 

 د) كدام يك از عددهاي زير اول است؟

1 (81                         2 (91                                3 (51                           4 (61 

 كدام است؟ ]30و  240[هـ) حاصل 

1 (3                        2 (30                               3 (7200                             4 (240 

 شمارنده ي آن ها باشد. 5عددسه عدد بنويسيد كه  -4

 پاسخ دهيد. به سئوالات زير -5

 را بنويسيد. 28الف) شمارنده هاي عدد 

 را بنويسيد. 42ب) شمارنده هاي عدد 

 را بنويسيد. 42و  28پ) شمارنده هاي مشترك 

 را بنويسيد. 42و  28ت) بزرگ ترين شمارنده ي مشترك 

 )28و  42هـ) تساوي مقابل را كامل كنيد.     ..................= (

 بكشيد. دور عددهاي اول خط -6

 1و     31و    51و   13و    33و    43و   47و   100و   275

 را بنويسيد. 40تا  30عددهاي اول بين  -7
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به كمك نمودار درختي شمارنده هاي اول عددهاي زير را به دست آوريد و آن ها را بـه صـورت    -8

 ضرب عددهاي اول بنويسيد.

 

 

 

 زير را با تجزيه كردن تا حد ممكن ساده كنيد.كسرهاي  -9

=
72
32

 (الف

=
90
45

 (ب 

77
=

121
 (ج      

 تساوي هاي زير را كامل كنيد. -10

 45: شمارنده هاي عدد  1و........ و.........و 9و  15.........و                                                   

 70و......... : شمارنده هاي  2و 5و.........و............و.........و..........و 70                                          

 19: شمارنده هاي  1............ و                                                                               

 31............... و............. : شمارنده هاي                                                                       

 67........... و............. : شمارنده هاي                                                                        

 تساوي هاي زير را به كمك تجزيه كامل كنيد. -11

 ) (الف75 و100= (

 ) (ب60و  36= ( 

 ) (پ30و  42= (

 به سئوالات زير پاسخ دهيد. -12

 چيست؟ 12د الف) اولين مضرب عد

210 
75 

80 
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 چه عددي است؟ 12ب) سومين مضرب عدد 

 چند است؟ 9ج) پنجمين مضرب عدد 

 چيست؟ 8و  6د) اولين مضرب مشترك 

 چند است؟ 60است، ششمين مضرب  60برابر با  15و  12هـ) اگر بدانيم اولين مضرب مشترك 

 را بنويسيد. 90تا  80عددهاي اول بين  -13

 19و  29و    49و   99شيد.                                 الف) دور عددهاي اول خط بك -14

 )44و  66ب) تساوي مقابل را كامل كنيد.                                                 = (

 

 ك.م.م هر جفت از عددهاي زير را به روش تجزيه بدست آوريد. -15

 (الف ] 50و  75[=  

 

 (ب ]36و  42[=  

 

 ثانيه يك بار شليك مي كند 105تانك هر يك  -16

 ثانيه يك بار شليك مي كند اگر 70و يك توپ هر  

 هم اكنون هر دو باهم شليك كنند، چند ثانيه بعد دوباره 

 هم زمان شليك خواهند كرد؟ 

 

 
 حاصل جمع و تفريق هاي زير را به كمك ك.م.م مخرج ها پيدا كنيد. -17

     

7

18
− =5

12 
 

1

8 6
− =7

 

                
 

2

15
+ =3

20
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دقيقه يك هواپيما  40دقيقه يك هواپيما به هوا پرواز مي كند و هر  30در فرودگاه شهري هر  -18

 و خروجي تداخل ايجاد مي شود؟ بر زمين خواهد نشست پس از چند ساعت در پروازهاي ورودي

 

تـايي تقسـيم كنـيم، در هـر      7تايي يـا   6تايي،  5تعدادي پرتقال را به صورت دسته هاي اگر  -19

 پرتقال باقي مي ماند. تعداد پرتقال ها حداقل چند تاست؟ 3حالت 

 

 .باشند 7و  3و  2كوچك ترين عددي را پيدا كنيد كه شمارنده هاي آن  -20

 .عبارت هاي زير را كامل كنيد 5×6= 30به كمك تساوي  -21

 شمارنده ي............... است.                  5الف) 

 شمارنده ي ............... است. 6ب) 

 است. 30ج) پنجمين مضرب .................. عدد 

 است. 30د) ششمين مضرب................... عدد 

 هستند. 30هـ) عددهاي ............. و............... شمارنده هاي 

 هاي زير را به صورت ذهني كامل كنيد. تساوي -22

 )1و  200= (                                          )                              3و 12= (              

 ]4و  9[=                                                                        ]4و  5[=       

 )6و  7= (                                                                        )   17و  17= (            

 ]2و  3و  5[=                                                      )                  2و  3و  5= (          

 باشد : B=2×2×2×3و  A=2×2×3×5اگر  -23

 )A,Bالف)                                                                                    = (

 

 [A,B]=                                                                                     ب)
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 معلمي دانش آموزان خود را به جنگل برد يك بار دانش آموزان را  -24

 برايبار دوم نفره تقسيم كرد. 3براي پيدا كردن چوب به گروه هاي 

 و بار سوم براي .نفره تقسيم كرد 4هاي ها را به گروهچادر زدن آن 

 70دانش آموزان كم تر ازنفره تقسيم كرد. در صورتي كه تعداد  5آن ها را به گروه هاي  توزيع غذا 

 نفر باشند، تعداد دانش آموزاني كه به جنگل رفته اند، چند نفر است؟

 

 

به اعداد نوشته شده در تخته ي زير دقت كنيد. اين تخته هدف يـك بـازي تيرانـدازي اسـت.      -25

تـاب  پر 3حاصل ضرب اعداد، امتياز پرتاب كننده را مشخص مي كند به عنوان مثال اگر تير نيما در 

را كامـل   است. با اين توضيحات جدول 3×3×7=63برخورد كرده باشد امتياز او  7و  3و  3به اعداد 

 كنيد.

 امتياز حلقه هاي برخورد تعداد پرتاب نام بازيكن

 308 2و 2 و7و11 4 محمد

  7و 5 و3 3 سعيد

 420   علي

  2و 2و 3و 5 و11  مهدي

 294   حسين

 

 

 

 

 

 

 

2 

7 
5 
3 

١١ 
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 هر سؤال از ستون سمت چپ را به جواب مربوطه در ستون سمت راست وصل كنيد. -1

 جواب اضافه است). 2( 

 جواب سوال

 الف) توپ فوتبال نمونه اي از كدام حجم است؟

 پهلو چند يال دارد؟ 10ب) هر منشور 

 ج) قاعده ي هر استوانه چه شكلي است؟

 سانتي متر چند سانتي متر مكعب است؟ 5د) حجم مكعبي به ابعاد 

 * دايره 

 * هرمي

 *125 

 *30  

 * كروي 

 *25 

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -2

 ليتر است. 100الف) هر متر مكعب مساوي 

 رأس است. 12داراي پهلو  6ب) هر منشور 

 پ) مكعب يك حجم هرمي است.

 سانتي متر مكعب است. 49سانتي متر مساوي  7ت) حجم مكعبي به ابعاد 

 سانتي متر مكعب است. 72سانتي متر مساوي  6و  4و  3ث) حجم مكعب مستطيلي به ابعاد 

 جملات زير را كامل كنيد. -3

 است.) هر ليتر مساوي ..................... سي سي 1

 ) حجم منشور مساوي است با حاصل ضرب ................... در .................. آن.2

 ) توپ پينك پنگ نمونه اي از حجم ........................... است.3

 ) از دوران مستطيل حول طول آن ........................ تشكيل مي شود.4

 قاعده است. ) هر منشور داراي ..................5

 سئوالات امتحاني 

 درس حجم   
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 گزينه صحيح را انتخاب كنيد. -4

 پهلو داراي چند يال است؟ 8* يك منشور 

1 (8                          2 (16                    3 (24                4 (32 

 * قاعده ي يك منشور كدام شكل مي تواند باشد؟

 ) هرسه مورد4) ذوزنقه           3) لوزي                  2) مستطيل                 1

 * از دوران يك مستطيل حول عرض آن چه شكلي ايجاد مي شود؟

 ) مخروط4) استوانه             3) كره                    2) مكعب                  1

 * يك استوانه از ديد بالا به چه شكلي ديده مي شود؟

 ) خط خميده          4) بيضي              3                ) استوانه  2) دايره                  1

 را نشان مي دهد؟  c,b,aبه ابعاد * كدام گزينه رابطه جبري حجم يك مكعب مستطيل

1 (abc                2 (a+b+c                3 ((a+b+c)2        4 (abc 2 

 هر ضلع آن چقدر است؟ سانتي متر مربع است. اندازه ي 150* مساحت كل مكعبي 

1 (1                     2 (5                         3 (25                 4 (300 

 * گسترده ي سطح جانبي استوانه كدام شكل هندسي است؟

 ) لوزي4) مستطيل           3   ) متوازي الاضلاع        2) دايره               1

 با توجه به شكلها به سوال هاي زير پاسخ دهيد : -5

 نام شكل : ..............................

 تعداد قاعده : ........................                                 

 نام رأس ها : .......................

 ..........................نام يال ها : 

 

 

F G 

H E 

D 

A B 

C 
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 ****************** 

 نام شكل : ..............................

 تعداد قاعده : ........................                                 

 نام رأس ها : .......................

 نام يال ها : ..........................

 

با توجه به سوال قبل رابطه اي بيابيد كه تعداد رأس ها و يال هاي هر منشور را بتـوان محاسـبه    -6

 داراي چند رأس و چنديال مي باشد؟ پهلو 12كرد به عنوان مثال يك منشور 

 

 حجم شكل هاي زير را بدست آوريد. -7

 

 

 

 

 

متر ساخته شده است. در ساخت  5/1و  1و  5/0يك آكواريوم به شكل مكعب مستطيل به ابعاد  -8

 آن چند مترمربع شيشه به كار رفته است. 

 (آكواريم روباز است و سقف ندارد.)                        

 

 كهاست اي الزاويهي يك منشور سه پهلو مثلث قائمقاعده -9

 سانتي متر است حجم اين منشور را پيدا كنيد. 12منشور  فاعارت 8و  6ي ضلع هاي قائمه آن زهاندا 

 

10 

2 

7 

4 3 

6 
12 

8 

A B 

C E 
D 

F G 

K H 

I 
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 الف) يك استوانه از ديد بالا به چه شكلي ديده مي شود؟ -10

 ب) استوانه چنديال و چند رأس دارد؟       

 ج) قاعده ي استوانه به چه شكل است؟       

 حجم شكل هاي زير را به دست آوريد . -11

 

 

 

 

 

 

آميـزي  متـر را رنـگ    2و  4و  6مي خواهيم ديوارها و كف استخر مكعب مستطيلي بـه ابعـاد    -12

تومان باشد، براي رنگ آميزي مقدار تعيـين شـده    5000كنيم. اگر قيمت هر مترمربع رنگ آميزي 

 چه قدر بايد بپردازيم؟

 

 حجم، مساحت جانبي و مساحت كل استوانه ي زير را محاسبه كنيد. -13

 = حجم                                                         

 جانبي = مساحت                                                        

 كل = مساحت                                                        

 

 متر 5متر و ارتفاع آن  5/0پهلو كه هر ضلع قاعده ي آن  6ستوني است به شكل منشور  -14

تومان  4500رنگ كنيم اگر هزينه ي هر متر مربع رنگ  مي باشد مي خواهيم بدنه ي اين ستون را 

 براي رنگ كردن ستون چند تومان بايد بپردازيم؟ ،باشد

4 

3 

 

5 

4 

9 

6 
6 

6 

4 

8 
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مستطيل زير را يك بار حول طول و يك بار حول عـرض دوران داده ايـم. حجـم شـكل هـاي       -15

 حاصل را محاسبه و با هم مقايسه كنيد.

 

 

 حجم شكل هاي زير را بدست آورديد . -16

 

 

 

 

متر مي باشد. اين منبع را با شـيري كـه در    3متر و ارتفاع  1منبعي به شكل استوانه به شعاع  -17

 ليتر آب از آن خارج مي شود پر مي كنيم. اين منبع چند ساعته پر مي شود؟ 80هر ساعت 

 

 

 مساحت كل هر يك از شكل هاي زير را به دست آوريد. -18

 

 

 

 

 

سانتي متر  15سانتي متر است اگر ارتفاع اين منشور  10قاعده ي منشوري يك لوزي به ضلع  -19

 باشد، مساحت جانبي منشور را بدست آوريد.

 

5 

3 

9 

5 4 

6 
3 

4 

3 5 

5 12 

13 

20 
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سانتي متر بگذارد اگـر   24و  40و  60ابعاد  امين مي خواهد كتاب هايش را در كارتن هايي به -20

سانتي متر باشد، در هر كـارتن چنـد كتـاب     3و  20و  30طول، عرض و ارتفاع هر كتاب به ترتيب 

 قرار مي گيرد؟

 

 

 

 حجم اشكال زير را بدست آوريد. -21

 

 

 

 

 

متر يك استوانه بسازيم. حجم ايـن   3و عرض  28/6خواهيم با يك ورقه ي فلزي به طول مي  -22

 متر است ) 3(ارتفاع استوانه استوانه چقدر خواهد بود؟

 

ساخته ايم. اگر تمام سطوح اين حجم را رنگ  5واحد مكعبي به ضلع  1با مكعب هايي به ضلع  -23

 كنيم :

 

 

 مكعب رنگ نمي شود؟الف) چند 

 ب) چند مكعب رنگ مي شود؟

 وجهشان رنگ مي شود؟ 2پ) چند مكعب 

4 

3 9 7 2 6 

8 

4 
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 وجهشان رنگ شده است؟ 3ت) چند مكعب 

 متر را بيابيد. 12متر و ارتفاع  3حجم منبع آبي به شكل منشور به قاعده ي مربع به ضلع  -24

 

 ه چه مقدار مقوا نياز داريم؟سانتي متر ب 12و  10و  6براي ساختن مكعب مستطيلي به ابعاد  -25

 

 متر است.  5متر و ارتفاع ستون  1به ضلع  يپنج ضلعي منتظم ي يك ستون قاعده -26

سانتي متـر بدنـه ي ايـن سـتون را      20مي خواهيم با استفاده از كاشي هايي مربع شكل و به ضلع 

 كاشي كاري كنيم. چند تا از اين كاشي ها لازم داريم؟

 

 

 مساحت جانبي شكل هاي زير را به صورت عبارت جبري بنويسيد. -27

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 

y 

z a 

b 



 

 

 

 درجاهاي خالي كلمه يا عدد مناسب قرار دهيد.-1

 همان ................ است. 1الف) مجذور عدد 

 مي شود .................. . 4ب) مكعب عدد 

 ج) توان دوم يك عدد را مجذور يا .................گويند.

 ... است.د) اگر عددي صفر نباشد، توان دوم آن هميشه ................

 ريشه هاي عدد ........................ هستند. -6و   6ه) 

 و) هر عدد مثبت داراي ................... ريشه دوم است كه ................... يكديگرند.

 برسد، حاصل ...................... مي شود.(به غير از صفر)به توان صفرز) هر عدد 

aaح) حاصل   مساوي است با ............................ . �×

	�برابر 5ط) 
 برابر است با ........................ .  �

۱۶ حاصل ي)    ............................ ..برابر است با     

�×.... را مي توان به صورت   ��� ص) عبارت 

 نوشت. �

���ع) حاصل  برابر است با ........................... .  +

 بين دو عدد صحيح متوالي ................ و ................ قرار دارد.�� ف) 

 ظ) اعداد بين صفر و يك جذرشان از خودشان .................... است.

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -2

 14شود مي  7) مربع عدد 1

� ) حاصل2

 است. -36مساوي  −

� ) حاصل 3
 -100مساوي است با   −)(��

 نمونه سئوالات

 توان وجذر
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 ) توان سوم هر عدد را مكعب آن عدد گويند.4

��حاصل ) 5
�� �مساوي  −

 است. �

 ) هر عدد منفي به توان زوج برسد، حاصل عددي مثبت است.6

�برابر  8) 7

برابر است با  �

�  

 عددهاي منفي هم جذر دارند. )8

 16/0مي شود  4/0) مكعب عدد 9

10 ( ��  است. 5و  4بين دو عدد  

�برابر عدد  25) 11
	مساوي  �

 است. �


� )حاصل12��� −  است. 8برابر با    

 گزينه ي صحيح را انتخاب كنيد. -3

�� الف) حاصل 
����  كدام است؟ +

1(24                               2 (12                      3 (13                    4 (144 

�� برابر  7ب) 
 كدام است؟  �

1(��
�                          2(��

�	                       3(�

�	                  4(�


� 

(۶ج) كدام گزينه مساوي
٨

٣
 ست؟ا)

1(
۶

٨

٣                      2 (
۶٨

۶٣
                      3 (

۶٨

٣                       4 (
��

��
 

 است؟  �aد) كدام گزينه برابر با 

1(            2 (a�                         3 (aaaa ×××                      4 (aa +� 

 كدام است؟ 5اختلاف مجذور و مكعب عدد ه) 

1(25                            2(125                  3 (100                   4(150 
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��� و) حاصل 

���  برابر است با : +×−

1 (25                     2 (25-                    3(47                            4 (20- 


 ح)�  كدام دو عدد صحيح متوالي قرار دارد؟بين   

 8و  9) 4                 6و  7) 3                   7و  8) 2                 63و  61)1

 ؟نداردط) كدام يك از اعداد زير جذر دقيق 

1(28                        2 (36/0                     3 (
���

��
                4( )1 +15(  

−��� ي) حاصل  كدام است؟    

 ) جذر ندارد.4                   -50) 3                        10) 2                    -10)1


�	 ص) حاصل  +  كدام است؟ 

1(6                       2 (7                           3 (5                       4 (4 

 است، محيط آن برابر است با : 36يك مربع  مساحتع) 

1(6                        2 (12                         3 (24                       4 (144  

 

 به جواب مربوطه وصل كنيد.هر سئوال را  -4

 جواب سئوال

 8مجذور عدد 

 2مكعب عدد 

 16جذر 

۴حاصل 
۲ ۱− 

4 

15 

8 

64 

 حاصل عبارت هاي زير را به دست آوريد. -5

 

 

 
=++

=−×+÷

=×−

٠٢٠١۴١٣٩٣١٠١٣٩٣

٣٢٢٧١٣٢٢۴

٢۴٢۵٢
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اعداد توان دار زير را به صورت ضرب دو عدد توان دار با پايه هاي مساوي بنويسيد. -6  

10 4 193 3 .... 17
8 7( 6) 5

= × =

− = =
 

 را به دست آوريد.    الف) حاصل عبارت زير -7

 

 را به صورت توان دار بنويسيد.١٨۵برابر 5ب) 

 اعداد زير را تجزيه كرده و حاصل را به صورت توان دار بنويسيد. -8

 ( الف 600 =

 (ب 128 =

 

 حاصل را به صورت عددي توان دار بنويسيد. -9

 

( / ) ( )

( ) ( ) ( / ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( / )

( ) ( ) ( )

× = × =

− × − = × × =

− × − = × =

× × = × × =a a a

9 2 50 100

3 8 2

10 10 9 20

3 2 10 20 30

1
7 7 0 5

2
1 7

5 5 3 5 3
2 2

1
4 3 0 25

4
2 4 10

3 6 15

 

  حساب كنيد.را  4اختلاف مجذور و مكعب عدد  -10

 

 را به صورت توان دار بنويسيد.٨٣برابر عدد 9الف)  -11

−×+÷=                                    ب) حاصل عبارت مقابل را به دست آوريد.   ٩٣٣٢۴٢٢٨ 

 گسترده تواني عددهاي زير را بنويسيد. -12

 ( الف 827 =                                                                                                 

 (ب 5324 =                                                                                                 
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٢۴٣۵٣الف) اگر -13  را به دست آوريد. ٨٣باشد، حاصل =

۴۵ب) اگر =a  ١۵باشد حاصل +a چيست؟ 

 الف) حاصل عبارت زير را به صورت عدد توان دار بنويسيد. -14

=×× ٢١۵١٠۵١٠٣  

 را به دست آوريد.ب) مقدار عبارت زير 

 

 

٣٢پ)اگر =b ۴٢باشد حاصل +b .را به دست آوريد 

 )< = >اعداد زير را با هم مقايسه كنيد. ( -15

 

 

 كدام درست و كدام نادرست هستند؟ علت نادرستي را توضيح دهيد. -16

١٢۵

٢٧

۵

٣٣  (الف =

٢)
٢

١
(٠)

٢

١
٢(  (ب  <−

١٠۵٠٠٣٠٠٢٠  (ج ++=

١٠۶١٠)۶(  (د  −=−

٢۵٢۴٢)۵۴(  (ه  ×=×

 حاصل عبارت هاي زير را محاسبه و نتيجه ي به دست آمده را توضيح دهيد. -17

..................١٠٧(٢(

۶۵۶۵۶۵٣)۶۵(

١٢٣٣٣٣٣٣٣٣٣۴)٣٣(

=×=

=××=

=×××=

 

 نتيجه :...................................................................................

=−++−+− ٨٩(٣٠٠)٢(٣۵٣(

)٠(٢)٣٢(٢)٢٣٢٢۵/١)١٨٠۵١

۵٠٢۴١٧٠٧)٣(٢٣٢

++−+−−

+−−
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 حاصل را به صورت عددي توان دار بنويسيد. -18

 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( / )

( ) ( ) ( )

− × − × − =

× × =

× × =
− × − × − =

× × × =

7 5 2

2
3 4

30 15 30

10 4 14

4 4 7 7

8 8 8

7 7
1 4

5 5

5 40 8

2 2 5

3 4 2 6

 

 را به دست آوريد. 4/0الف) مجذور عدد  -19

 .را به دست آوريد 1/0ب) مكعب عدد 

 عبارت زير را به دست آوريد. مقدار الف) -20

 

 

 شكل هاي زير را به صورت توان دار بنويسيد. ب) مساحت

 

 

 

 

 .يدمقدارهاي خواسته شده را بنويس -21

 

 ريشه دوم هر يك از اعداد زير را به دست آوريد. -22

��

�

 (الف                      36                                                    (ب                              

 (ج 64                                              (د                                 49/0  

 در جاهاي خالي عدد مناسب قرار دهيد. -23

 ٢......٢٠۵ =× ٢١٣..... =× 

 

m 

m ٣  

a 

a 

b 

 b ٢   

=
−

×+−÷
٣٣۵٢

۴٩٢)۶١٠٠)٨

=−

=

=

=

٢٧

۴

٧

٢

٢۵/١

٣)
۴

٣
(
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 متوالي قرار دارند؟هر يك از جذرهاي زير بين كدام دو عدد صحيح  -24

 ( الف 	�                                      (ب                                                      ��

 ( پ �                                    (ت                                                         �	

مقدار تقريبي جذرهاي زير را به دست آوريد، ابتدا جدول ها را كامل كنيد و از ماشين حساب  -25

                       كمك بگيريد.                                                                                              

  

 

 

 

 حاصل را بدست آوريد.-26

 

 

 

 

 

۴٣اگر  -27 =n  ٢٣باشد حاصل +n  .را به دست آوريد 

 

 سانتي متر مربع مي باشد. اندازه ي ضلع مربع چه قدر است؟ 64الف) مساحت مربعي  -28

 را به دست آوريد. ب) مقدار تقريبي        

 

 ام دنباله ي زير را بنويسيد.       nالف) جمله ي  -29

                               1و  4و  9و  16و  25... و                                 ام                     n جمله =           

 عدد 

 مجذور 

 عدد 

 مجذور 

≅�� 

≅�	 

( ) ( ) =−×−

=××=−

=+=

==−

٩٩

۴

٣

٣

٢

٢

١

١٢١

٣۶

٣۶۶۴
۴٩

٩

٢۵

١
٣۶
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  ب) مربع و مكعب
�

�
 را به دست آوريد. 

 الف) حاصل عبارت زير را به دست آوريد.  -30

=
−
−×
٣۵٢

٢۵٢٣٣
 

 ب) حاصل را به صورت عددي توان دار بنويسيد.     

=××× ۵٣۴٣٨٢٢ 

 بين دو عدد صحيح متوالي ........... و ............. قرار دارد.�	الف) عدد -31

 ب) در جاي خالي عدد مناسب قرار دهيد تا تساوي درست باشد.

١...........٨/٢٧۶/٠١۵۵......٢۵..... =×=×=×=×  

  را تا يك رقم اعشار حساب كنيد. 18پ) جذر تقريبي عدد 

 

 مقدار دقيق جذرهاي زير را حساب كنيد. -32

 

 

  

 

 يسيد.حاصل را به صورت عددي توان دار بنو -33

 

 

 

 الف) حاصل را به صورت عددي توان دار بنويسيد.   -34

=×× ٧١٢۵۴۵٣  

+−−= را به دست آوريد.   مقابلب) مقدار عبارت  ٠١٢٢)۴(۵٣ 

=×=×

=×=×

=×=×=×

................
٩

١

۴

١

.................٢۵٠۴/٠

................٣۶١۶٣۶١۶

=+++

=+++

=×=++

=×=+

٩٢٩٢٩٢٩٢

۶۴۶۴۶۴۶۴

٨٣٣٨٣٨٣٨٣

۵٢٢۵٢۵٢
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 جملات زير را كامل كنيد. -1

 الف) بردارهاي هم اندازه، هم جهت و هم راستا را بردارهاي ........................ گويند.

 باشند. .....ولي ................. ب) بردارهاي قرينه بردارهايي هستند كه هم راستا و ................... بوده

پ) حاصل جمع دو بردار مقابل مساوي .................... است.                  
←
→

 

ت) بردار 






−
0

 موازي محور .......................... مي باشد. 7

ث) قرينه ي بردار 






−
15

 نسبت به محور طول ها مي شود ............................. 9

 ش) در شكل مقابل جسم به سمت ................... حركت مي كند. 

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -2

نقطه  -








−
+
2

 در ناحيه ي چهارم محورهاي مختصات قرار دارد.10

نقطه  -






−
2

 در ناحيه ي سوم قرار دارد. 6

دو بردار مقابل با هم مساوي اند.                       -
←
→

 

قرينه ي بردار  -






−
5

4
نسبت به محور عرض ها، نقطه  

 
 
  

+4

5
 مي باشد. 

 

 

 سئوالات امتحاني

 بردار ومختصات
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 گزينه صحيح را علامت بزنيد. -3

 الف) كدام نقطه در ناحيه ي دوم محورهاي مختصات قرار دارد؟ 

1 (








5

3
                        2 (









−
−
5

3
                3 (







−
5

3
             4 (









−5

3
 

 ب) كدام نقطه روي محور عرض ها قرار دارد؟

1 (








0

4                      2 (








5

5                 3 (








−
−
2

2                 4 (
 
 
 

0

6
 

 + مي باشد. اندازه ي بردار برابر است با :8و انتهاي آن  -5ج) ابتداي يك بردار 

1 (3-                    2 (3                  +3 (13-                4 (13+ 

د) قرينه ي 







−
=

5

7
AB نسبت به مبدا مختصات كدام است؟ 

1 (








5

7                  2 (








−
−

5

7    3 (








− 5

7             4 (






−
5

7 

 دو بردار مساوي :ه) 

 ) هرسه مورد4) هم اندازه هستند        3) هم راستا هستند     2) هم جهت هستند     1

و) اگر دو بردار 









−








+ 72

8 x

y
 به ترتيب برابر است با : y,xمساوي باشند مقدار  ,

  -7و  -8) 4            -9و  -8) 3              -9و  8) 2              -7و  8) 1

 

 ز) كدام رابطه براي شكل مقابل درست است؟          

1 (ba =            2 (ab =−           3 (ab  3و  2) گزينه ي 4         =−

ح) اگر 








−
=









−
−

=
2

5
,

4

3
AAB  باشد مختصات انتهاي بردار (نقطهBچند است؟ ( 

1 (








− 6

2            2 (








−
−

2

8              3 (






−
6

2         4 (








2

8 

b a 
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 عدد هر بردار را روي آن نوشته و بگوييد كدام شكل بردارهاي قرينه را نشان مي دهد؟ -4

 

 

 

 

 ، جسم به كدام سمت مي رود؟ Bدر هر شكل با توجه به نيروهاي وارد بر جسم  -5

 

 

 

 هر يك از نقاط زير را روي دستگاه محورهاي مختصات نشان دهيد. -6










−
=









−
−

=









=








=









=









−
−

=








−
=








=

4

0
H,

3/5

2
G

2

0
F,

0

4
E

1

2/5
D,

3

1
C

3

2
B,

4

3
A

 

 

 

 مختصات نقاط مشخص شده را بنويسيد. -7








=






=






=








=






=






=









=




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
=








=
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 مختصات هر يك از بردارهاي رسم شده را بنويسيد. -8

 

 

 

 

 

 

 ؟قرارداردهر يك از نقاط زير در كدام ناحيه از محورهاي مختصات  -9









=









−
=










−
−

=






 −
=

2000

105

3

12
BBBB

11

75
CCCC

60

15
AAAA

D

 

 چهارضلعي مقابل متوازي الاضلاع است. -10

 الف) دو بردار قرينه نام ببريد؟                             

 ب) دو بردار مساوي نام ببريد؟

 

 الف) مختصات نقاط زير را روي دستگاه نشان دهيد. -11








−
=







−
=

٣

٢
,

١

٣
BA 

را بنويسيد.  ABب) مختصات بردار 







=AB 

 رابنويسيد.CDج) مختصات بردار 









=CD 

 با هم مساويند ؟ چرا ؟CDوABآيا دو بردار د) 

 

A 

D C 

B 

C 

D 

b a 

c 
d 
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







 →









−
−








 →






−








 →








−

5

3

4

2

3

5

 قرينه ي بردارهاي زير را نسبت به محورهاي مشخص شده بنويسيد. -12

 

 

 

 

 

 در تساويهاي زير مقدار مجهول را به دست آوريد. -13

y

− −     
+ =     − −     

−     
+ =     −     

−     
+ =     −     

3 8

7 6

3 13

4 9

2 0

9 10

x

a

b

n

m

 

 

الف) نقاط  -14
− −   

= =   −   

1 4
,

0 3
Q p .را روي دستگاه مختصات رسم كنيد 

 را رسم و مختصات آن را بنويسيد. PQب) بردار 








=PQ 

 يك جمع بنويسيد.                      PQج) متناظر با بردار 









=








+







 

 

 را چنان پيدا كنيد كه دو بردار زير با هم مساوي باشند. b , aمقادير  -15

−   
= =   +   

���� ���� b
AB CD

a

2 5
,

1 4
 

 قرينه نسبت به محور عرض ها

 ها طولقرينه نسبت به محور 

 مبدأ مختصاتقرينه نسبت به 
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 را بنويسيد و سپس جمع متناظر با آن را بنويسيد. ABمختصات بردار  -16

 

 

 

ABرا مساوي  MNبردار  Mاز نقطه 
����

 رسم كنيد. 

 

نقطه ي  -17









−
+

=
42

1

n

m
A  روي نقطه ي








=
2

3
B  قرار دارد حاصلnm  را به دستĤوريد. −

 هر يك از نقاط زير در كدام ربع (ناحيه) مختصاتي قرار دارد؟ -18


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


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
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3/2

4

3/5

1

3
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2

5
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 حاصل هر يك از عبارات زير را به دست آوريد . -19
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الف) نقطه ي  -20
 
 
  

m
A

m

3 - 6
=

2 + 4
را بـه دسـت    Aروي محور طول ها مي باشـد مختصـات نقطـه     

 آوريد.

ب) نقطه ي 
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=  − 

n
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2 8

3
 را به دست آوريد. Bروي محور عرض ها مي باشد. مختصات نقطه  
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 معادلات مختصاتي زير را حل كنيد. -21

 

 

 جاهاي خالي را با اعداد يا كلمات مناسب پر كنيد. -22

 الف) هر نقطه كه روي محور طول باشد، ................ آن صفر است.

 ب) هر نقطه كه طولش منفي و عرض آن مثبت باشد در ناحيه ي ............... قراردارد.

 عرض آن هر دو منفي باشند در ناحيه ي ................ قراردارد. ج) هر نقطه كه طول و

 د) قرينه ي مبدأ مختصات مي شود .................... .

 ه) دو بردار كه داراي جهت مخالف بوده ولي هم راستا و هم اندازه باشند، دو بردار ................. هستند. 

 بناميد. 'A'B'Cانتقال دهيد و آن را  DEرا با بردار  ABCالف) مثلث  -23

 را بنويسيد. DEو بردار  E,Dب) مختصات نقاط 

[ ] [ ] [ ]=== DEED ,, 

 .                يك جمع بنويسيد DEپ) متناظر با بردار 

[ ] [ ] [ ]=+ 

 

 بردارهاي زير را در دستگاه محورهاي مختصات رسم كنيد. -24

الف) بردار 
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 جمع متناظر با بردارهاي زير را بنويسيد. -25

                       (        ) + (      ) = (         ) 

(        ) + (      ) = (         ) 

 

 در شكل هاي زير بردارهاي قرينه را مشخص كنيد. -26

 

 

 

 

الف) قرينه ي بردار  -27
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 در كدام ناحيه قرار دارد؟ 20

.                  را محاسبه كنيد y,xج) در تساوي مقابل مقدار 
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الف) نقاط  -28
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 شكل تقريبي هر بردار را به مختصات آن وصل كنيد. -29

 

 

 

 

 

 حاصل هر يك از عبارات زير را به دست آوريد. -30
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 مقدارهاي مجهول را به دست آوريد. -31

 

 

 

واحد به سمت شمال حركت كـرد و سـپس تحـت بـردار      5جري براي فرار از دست تام، ابتدا  -32
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بـه سـمت در خانـه     1

واحد به سمت غرب حركت كرد و در لانه ي خود كـه در نقطـه ي    7حركت كرد و در آخر 
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 ا بوده است؟                   قرار دارد، پنهان شد. نقطه ي شروع حركت جري براي فرار از دست تام كج
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مساوي اند. اگر b , aدو بردار  -33
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x
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=
- 3
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x -
b

y

2 1
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را به دسـت   bباشد مختصات بردار  

 آوريد.

 

يك ماشـين گشـت پلـيس اكنـون در نقطـه       -34
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m   طـول)

 ) قرار گرفته است.                              13و عرض جغرافيايي -6جغرافيايي 

واحـد بـه    4واحد به سمت مشرق و  10الف) اگر بخواهيم ايم ماشين را 

 سمت جنوب هدايت كنيم، از چه برداري مي توان استفاده كرد؟

 رسيد؟ ب) اگر اين خودرو همين مسير را طي كند به كدام نقطه خواهد

ج) اگر فرمانده بخواهد ماشين گشت را به مقصدي با مختصات 

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
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
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−
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برساند، چه حركت هايي در  2

 جهت هاي جغرافيايي لازم است؟   
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 ) عبارات زير را كامل كنيد.1 

 الف) به جمع آوري اطلاعات و سازماندهي و بررسي آن ها ........................ گويند. 

 ب) اطلاعات جمع آوري شده را ........................ مي گويند.

تـايي بـه شـكل .........................     5ج) در جدول داده ها براي شمردن از چوب خط بـه دسـته هـاي    

 استفاده مي شود. 

 د) براي مقايسه ي تعداد و پيدا كردن بيش ترين و كم ترين داده از نمودار ................. استفاده

 مي كنيم. 

 .................. تا ................... است.هـ) احتمال وقوع هر پيشامد، عددي از 

 و) اگر امكان اتفاق افتادن پيشامدي وجود نداشته باشد، احتمال آن را با عدد ................. نمايش 

 مي دهند.

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. -2

 در پرتاب يك سكه مساوي صفر است. 8الف) احتمال آمدن 

 ان دادن درصد داده ها از نمودار دايره اي استفاده مي كنيم.ب) براي نش

 داده است. 6نشان دهنده ي          ج)

 است. 1تا  0د) احتمال اين كه در شب خورشيد بتابد عددي بين 

 هـ) در داده هاي تقريبي از نمودار تصويري استفاده مي كنيم.

 گزينه ي صحيح را انتخاب كنيد. -3

 دام نمودار براي نشان دادن تغييرات در يك مدت مشخص استفاده مي شود؟الف) از ك

 ) تصويري4) دايره اي           3) خط شكسته              2) ميله اي           1

 ب) از كدام نمودار براي نشان دادن نسبت جز به كل استفاده مي شود؟

 سئوالات امتحاني 

 آمار واحتمال
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 ) تصويري4ايره اي           ) د3) خط شكسته              2) ميله اي           1

 ج) يك سكه را به هوا پرتاب مي كنيم احتمال رو آمدن آن چه قدر است؟

1 (0                 2    (
2

1                         3 (
3

1                     4  (1 

 عددي زوج به دست آيد چند است؟د) تاسي را پرتاب مي كنيم احتمال اينكه 

1  (
2

1               2    (
3

1                         3 (
3

2                     4  (
4

1 

 

 با توجه به جدول زير نمودار ميله اي رسم كنيد. -4

 فائزه فاطمه مريم ازهر نام 

 16 19 13 17 نمره

 

 

 جدول زير تعداد تيرهاي برخورد به هدف را براي افراد مختلف نشان مي دهد.  -5

 جدول را كامل كرده و نمودار ميله اي (ستوني) آن را رسم كنيد.

 سعيد حسين علي  محمد نام 

     چوب خط

    8 تعداد
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 5دبير رياضي هفتم به دانش آموز كلاس گفت : نمودار خط شكسته ي نمرات رياضي خود را در  -6

 ماهه ي اول سال رسم كنند.

 .20بهمن  و  14و دي  5/19و  آذر  15آبان  و  5/16نمرات ريحانه چنين بود : مهر 

 نمودار خط شكسته ي مربوط به نمرات ريحانه را رسم كنيد.

 

 

 

 

 آموزان چند مدرسه در يك استان به شرح زير است : جمعيت دانش -7

 نام مدرسه شاهد سميه شيخ بهايي مكتب زينب سوداگر عصاريان

 تعداد دانش آموزان 247 190 408 235 286

 100گردشده با تقريب كم تر از     200 300

 

 رسم كنيد.نفر يك نمودار تصويري براي جدول  50با انتخاب           براي هر 

 

 

 

 

 

 

ناديا قيمت هر گرم طلا را ماهيانه يادداشت كرد. او مي خواهد بـراي داده هـاي خـود نمـوداري      -8

 رسم كند، چه نوع نموداري را به او پيشنهاد مي كنيد.
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 نمودار زير ميزان قد دانش آموزان يك كلاس را نشان مي دهد. -9

 الف) كلاس چند نفر است؟

 سانتي متر بلند تر است؟ 140ب) قد چند نفر از 

 سانتي متر كوتاهترند؟ 146ج) چند نفر از 

 

 

 

 

 

 

 را حساب كنيد. 5/12و  5/14و  18ميانگين اعداد  -10

 است؟باشد ميانگين آن ها چند  64عدد با هم  4الف) اگر مجموع  -11

 باشد مجموع آن ها چند است؟ 15عدد  5ب) اگر ميانگين 

 ماه اول سال تحصيلي است. 5نمودار زير نمرات رياضي سعيد در  -12

 الف) در چه ماهي سعيد كم ترين نمره را گرفته است؟

 ب) در چه ماهي بيش ترين نمره را گرفته است؟

 ج) تفاوت نمره ي مهر و بهمن او چند است؟

 د) در چه ماهي پيشرفت خوبي داشته است؟      
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7 

 146تا  150 141تا  145 136تا  140 130تا  135
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25/16 

 بهمن دي آذر آبان مهر
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 يك تاس را پرتاب كرده ايم احتمال هاي زير را به دست آوريد . -13

 د.) زوج بيايالف

 يد.بيا 5) مضرب ب

 يد.بيا 6) شماره نده هاي پ

 يد.بيا 7مضرب ) ت

 

 در هر يك از مثال هاي زير همه ي حالت هاي ممكن را بنويسيد. -14

 الف) رنگ چراغ راهنمايي.

 ب) ماه هاي پاييز.

 .    20) عددهاي زوج دو رقمي كوچك تر از پ

 

 يك سكه و يك تاس را پرتاب كرده ايم. احتمال هاي زير را به دست آوريد. -15

 بيايد. 1الف) سكه رو و تاس 

 

 بيايد. 4ب) سكه پشت و تاس كوچك تر از 

 

 پ) سكه پشت و تاس زوج بيايد.  

 

مهره ي سفيد وجود دارد (مهره ها هم اندازه و هـم جـنس    4مهره ي سياه و  6در يك كيسه  -16

 هستند) يك مهره را به تصادف انتخاب كرده ايم 

 احتمال هاي زير را به دست آوريد.

 دالف) سياه باش
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 ب) سفيد باشد.

 پ) يا سفيد باشد يا سياه باشد.   

 

لامـپ   3تا به تصادف انتخاب كرده ايم كه در بـين آن هـا    50تايي لامپ  1000از يك بسته  -17

 چند لامپ در كل بسته سوخته است؟ سوخته بود. احتمالاً

 

 

 


